
आपत््ककालीन सानो रकम जस््तता विशषे  
ऋणको ऋण फिर््तता छुट बारे 

यो कोष सरकारले तोकेको सर््तहरु ऋण लिएको व््यक्तिलाई लागू भएको खण््डमा "ऋण फिर््तता छुट (फिर््तता गर््ननु 
नपर्ने)" हुन््छ।
रेइवा संवत ्6(सन ्2024)मा,"तपाईं (ऋण लिएको व््यक्ति)" र "तपाईं (ऋण लिएको व््यक्ति) को परिवारको 
मखु््य व््यक्तिलाई " दवुकैो "निवासी कर प्रति व््यक्ति दर र आय दर दवु ैकर छुट (निवासी कर तिर््न आवश््यक 
छैन)" दिइयो भने, तपाईंले रेइवा संवत ्6 (सन ्2024)मा ऋण फिर््तता छुटको लागि आवेदन दिन सक््ननुहुन््छ।
*	"तपाईं (ऋण लिएको व््यक्ति)" "परिवारको मखु््य व््यक्ति" भएको खण््डमा "तपाईं (ऋण लिएको व््यक्ति)"ले "निवासी कर प्रति/आए दर 
दवु ैपनि कर छुट भएको (निवासी कर तिर््न आवश््यक छैन)" भए ऋण फिर््तता छुटको आवेदन दिएर प्रक्रिया गर््न सकिन््छ।  

तपाईंलाई" ऋण फिर््तता छुट" हुन््छ कि हँुदैन र "ऋण फिर््तता छुट" पाउनका लागि के गर््न आवश््यक छ भनेर 
थाह पाउन आवश््यक जानकारी यस पत्रमा व््ययाख््यया गरिनेछ। त््यसलेै कृपया यसलाई ध््ययानपूर््वक पढ््ननुहोस ्र 
आवश््यक प्रक्रियाहरू गर््ननुहोस।्

1 तपाईंले प्रयोग गर््ननुभएको कोष जाँच गर््ननुहोस ्

कोषका प्रकारहरू ऋण लिन अवधि ऋणको अधिकतम रकम

आपत््ककालीन सानो रकम कोष  200,000 येन

समग्र सहयोग कोष
(प्रारम््भभिक ऋण) पहिलो महिना～तस्रो महिना एकल परिवार मासक

150,000 येन
धेरै जनाको परिवार मासिक

200,000 येन
समग्र सहयोग कोष
(लम््ब्ययाइएको ऋण)* चौथो महिना～छैटौौँ महिना

समग्र सहयोग कोष(पनु:ऋण) पहिलो महिना～तस्रो महिना

एकल परिवार मासक
150,000 येन

धेरै जनाको परिवार मासिक
200,000 येन

*「लम््ब्ययाइएको ऋण」भन््ननाले प्रारम््भभिक ऋणको उधारो अवधि विस््ततार गरिएको (निरन््तर प्रयोग) ऋणलाई भनिन््छ । सन ्2020 
जलुाईदेखि सन ्2021 जनुसम््म आवेदन लिइएको थियो।

आ.व. 2024साल 		 समाज कल््ययाण संस््थथा टोक््ययो महानगरपालिका समाज कल््ययाण परिषद्
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2 ऋण फिर््तता छुट पाउने रकम 

उदाहरण1) समग्र सहयोग कोष (प्रारम््भभिक ऋण) 600,000 येन, सन ्2023 जनवरी देखि 10 वर््षमा 
फिर््तता गर्ने योजना रहेको खण््डमा

* रेइवा संवत ्6 (सन ्2024) डिसेम््बर सम््म ऋण फिर््तताको म््ययाद सकिन  आपत््ककालीन सानो रकम कोष लक्षित हँुदैन। 

उदाहरण2) समग्र सहयोग कोष (प्रारम््भभिक ऋण) 450,000 येन, सन ्2023 जून देखि 5 वर््षमा 
फिर््तता गर्ने योजना रहेको खण््डमा

उदाहरण3) समग्र सहयोग कोष (लम््ब्ययाइएको ऋण) 450,000 येन, सन ्2024 जनवरी देखि 10 
वर््षमा फिर््तता गर्ने योजना रहेको खण््डमा

सन ्2023 मा ऋण फिर््तता 
 (पसैा फिर््तता गर््ननु) सुरु गरेेँ। 

 आपत््ककालीन सानो रकम कोष वा समग्र सहयोग कोष 
(प्रारम््भभिक ऋण, लम््ब्ययाइएको ऋण)

सन ्2024 मा ऋण फिर््तता  
(पसैा फिर््तता गर््ननु) सुरु गरेेँ। 

आपत््ककालीन सानो रकम कोष वा समग्र सहयोग कोष 
(प्रारम््भभिक ऋण, लम््ब्ययाइएको ऋण)

समग्र सहयोग कोष पुन:ऋण बाँकी रहेको 
 सब ैरकम

ऋण फिर््तता सुरु गरेपछि  
13औ ंमहिनापछि फिर््तता 

गरिसक््नने योजना  
भएको रकम 

ऋण फिर््तता सुरु गारेपछि 
25औ ंमहिनापछि फिर््तता 

गरिसक््नने योजना  
भएको रकम 

सन ्2023 
जनवरी

सन ्2023 जून

सन ्2024 
जनवरी

5,000 येन×2 वर््ष=120,000 येन

7,500 येन×2 वर््ष=180,000 येन

3,750 येन×1 वर््ष=45,000 येन

5,000 येन×8 वर््ष=480,000 येन

7,500 येन×3 वर््ष=270,000 येन

3,750 येन×9 वर््ष=405,000 येन

फिर््तता गर््ननु (पसैा फिर््तता गर््ननु) आवश््यक छ 

फिर््तता गर््ननु (पसैा फिर््तता गर््ननु) आवश््यक छ 

फिर््तता गर््ननु (पसैा फिर््तता गर््ननु) आवश््यक छ 

ऋण फिर््तता छुटको लागि योग््य छ

ऋण फिर््तता छुटको लागि योग््य छ

ऋण फिर््तता छुटको लागि योग््य छ

सन ्2025 
जनवरी

सन ्२०२४ जूनतिर 
कर छुट भएको

सन ्2025 जून
सन ्२०२४ जूनतिर 
कर छुट भएको

सन ्2025 जून
सन ्२०२४ जूनतिर 
कर छुट भएको

2032 साल
डिसेम््बर

2028 साल
मे

2033 साल
डिसेम््बर



3 ऋण फिर््तता छुटको लागि योग््य छ कि छैन हेर््ननुहोस ्

!	ऋण फिर््तता छुट हँुदैन  ^ मा जानुहोस।् 
@	ऋण फिर््तता छुटको लागि आवेदन दिनुहोस ् $ मा जानुहोस।् 
#	कृपया तपाईंको “सन ्2024 सालको निवासी करमा छुट हुन््छ कि हँुदैन”? पक््कका गर््ननुहोस््ममा  % 		
	 जानुहोस।् 
$	कृपया तपाईंको र परिवारको मुख््य व््यक््ततिको “सन ्2023 सालमा निवासी करमा छुट भएको छ कि 		
	 भएको छैन?” पक््कका गर््ननुहोस ् % मा जानुहोस।्
* ऋण लिँदा‍ परिवारको मुख््य व््यक्ति अर्कै  व््यक्ति भएको खण््डमा अरु कागजात पेश गर््ननुपर्ने पनि हुन सक््छ।

4 ऋण फिर््तता छुटको आवेदन दिन तरिका

● आवेदन अन््ततिम मिति	 सन ्2024 अगस््त 31 तारिख (पोष्टमार््क  सोही दिन सम््मको स््ववीकार््य हुनेछ।)
● आवश््यक कागजात	 ①ऋण फिर््तता छुट आवेदन फाराम (यस ैखाममा भएको कागजात 2 )
	 ②निवासी दर््तता ("सब ैपरिवारका सदस््यहरू" उल््ललेख गरिएको, 3 महिना भित्र जारी भएको)
	 ③सन ्2024 साल को कर छुट प्रमाणपत्र (रकममा＊चिन््ह नभएको)

*	①को लेख्ने तरिका थाहा नभएमा विशेष ऋण कार््ययालय वा तपाईं बसोबास गर्ने महानगरपालिका/
उपमहानगरपालिका/गाउँपालिकाको समाज कल््ययाण परिषद््ससँग परामर््श लिनहुोस।्

● आवेदन दिन ठाउँ	 〒119-0213 टोक््ययो प्रदेश समाज कल््ययाण परिषद् विशेष ऋण कार््ययालय
*	ठेगाना लेख्नु पर्दैन। 
*	यस चिठ््टटीसँगै हालिएको नीलो खाम (यसमा हुलाक टिकट टाँस््ननु पर्दैन)मा ①②③ हालेर पोस््ट 
बाक््समा हाल््ननुहोस।् 

1 32 21 1 4

अ�हलेको प�रवारको मुख्य व्यिक्तले ऋण �लएको बेला,
अक�  प�रवारमा हुनुहुन्थ्यो?

हाल तपा�ले �नवासी कर 
भुक्तानी ग�ररहनुभएको छ?

हाल तपा� अथवा घरमूल�
कसलेै �नवासी कर भुक्तानी ग�ररहनुभएको छ?

हजुर

हजुर थाहा छैन थाहा छैन

हजुर अहँ

अहँ

अहँ तपा�ले भुक्तानी 
ग�ररहनुभएको 

छ।

घरमूल�ले 
भुक्तानी 

ग�ररहेको छ।

दबुलेै भुक्तानी 
गरेको छैन।

अ�हले तपा� "प�रवारको मुख्य व्यिक्त" हुनहुुन्छ? 
*प�रवारको सबै सदस्यहरुको �नवासी दतार्को सम्बन्ध ले�खएको ठाउँमा प�रवारको मखु्य व्यिक्त अथवा 

सबभैन्दा मा�थ नाम उल्लेख ग�रएको "प�रवारको मुख्व्य व्यिक्त"हँु।



5 निवासी करबारे निश््चय गर्ने तरिका

● आ.व.2024सालमा कर छुट थियो  $ मा 

● आ.व.2024सालमा कर भुक््ततानी गर््ननुपर्ने थियो  ^ मा 

6 ऋण फिर््तता छुट नहुने खण््डमा
ऋण फिर््तता गर्ने समय सरुु हुन ुअघि तपाईंलाई सचूना पठाइनेछ। ठेगाना परिवर््तन भएको जस््ततो अवस््थथामा 
"निवासी दर््तताको प्रतिलिपि" "ड्राइभिङ लाइसेन््सको प्रतिलिपि"　”माइ नम््बर कार््डको प्रतिलिपि" "जाइर््ययू (निवासी) 
कार््डको प्रतिलिपि"
मध््यये कुन ैकागजात विशेष ऋण कार््ययालयमा पेश गर््ननुहोस।् 
*कोठा सर््ननुअघि र सरेपछिको ठेगाना लेखिएको हुन ुपर््छ।

7 ऋण फिर््तता छुट आवेदन प्रक्रिया पूरा भएपछि

सन ्2024 सेप््टटेम््बरको अन््ततिर वा सोभन््ददा पछि  फिर््तता छुट भएको छ कि छैन भनेर  जानकारी दिइनेछ। 
यस पटक फिर््तता छुट नपाएको व््यक्तिलाई चाहि अर्को वर््ष, हामी ऋण फिर््तता छुटको बारेमा जानकारी दिन भएकोले तपाईंको 
ठेगाना परिवर््तन भएको जस््तता अवस््थथामा अनिवार््य रुपमा जानकारी दिनहोस।्

हजुर

हजुर

हजुर

सन ्2023 जनवर�～�डसेम्बरमा आम्दानी (आय) �थयो।

काम गन� कम्पनी वा पसलले सहर, नगरपा�लका वा 
गाउँपा�लकामा तलब �रपोटर् गन� गरेको छ।

थाहा छैन
यसमा पद�न

मलेै आफैले कर उद्घोष
अथवा �नवासी कर उद्घोष गर�।

आय तलब मात्र हो।

सरकार� कायार्लयमा “कर छुट” हो वा 
“कर भुक्तानी गनुर्पन�” हो, �नश्चय गनुर्होस।्

सरकार� कायार्लयमा �नवासी कर उद्घोष गरेप�छ 
“कर छुट” हो वा “कर भुक्तानी गनुर्पन�” हो, �नश्चय गनुर्होस।्

हजुर

अहँ

अहँ

अहँ

अहँ

सम््पर््क  स््थथान
〒119-0213 टोक््ययो महानगरपालिका समाज कल््ययाण परिषद्  विशेष ऋण कार््ययालय
☎050-3668-5012 (सम््पर््क  समय: सोमबार देखि शकु्रबार 9:30〜17:30) 
https://www.tcsw.tvac.or.jp/coronatokurei/index.html


